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By purchasing this gift book Ve

WITH THE FIRST CANADIAN CONTINGENT

Published in aid of the funds of the Canadian Field Comforts
Commission. Illustrated with portraits and photo-
gravure and numerous photographs. ...... Our Price 75C'

“ Somewhere in France” the First Canadian Contingent sealed with
its blood the Imperial destiny of the Dominion. The army of thirty
thousand men that sailed down the lordly St. Lawrence and across the
broad Atlantic less than two months after the declaration of war was the
answer of Canada to the German challenge. At Langemarck, St. Julien
and Festubert the Canadians stood in the gap against the flower of the
German army and saved the Empire. Where the dead lie will for all
time be hallowed ground for Canadians. The first fruits of Canadian
loyalty, the deeds of these men will one day be suitably commemorated
in enduring stone or bronze on the foreign fields where they upheld the
flag.

Other Canadian troops have followed in their track and are emulat-
ing their glorious example, but the First Contingent has a place by itself
in Canadian history. It is fitting that some of those who shared in the
difficulties and triumphs of those early days of military preparation in
Canada should seek to perpetuate its memories. What it means to raise,
train, equip, and despatch to Europe an army of over thirty thousand
men is not, we fear, fully appreciated at home. How the men have borne
themselves under very trying and unprecedented climatic conditions in
England and in France is one of the most inspiring tales in military
history.

“ With the First Canadian Contingent” is a most attractive and
most intensely human souvenir of Canada’s first army in the field.
Over a hundred pictures convey in more graphic detail than any pen
could illustrate the history of the First Contingent, from the time it was
organized at Valcartier to its arrival in the front trenches. The book is
a beautiful work of art and is a companion volume to the Princess Mary
and King Albert gift books already published by T\/Iessrs Hodder &
Stoughton and The Musson Book Company.

The proceeds from the sale of this volume go to The Canadian
Field Comforts Commission which has worked wonders in the



»yu help our Canadian soldiers

core

camp and in the trenches in providing our fighting men with many
comforts that help so materially to lessen the inevitable hardships of
campaigning. The preface is written by one of the staff in the field,
Lieut.-Mary Plummer, while Miss Arnoldi, her colleague, writes a most
interesting chapter on her impressions of Salisbury Camp. Other con-
tributions include : “The Lads of the Maple Leaf,” a spirited poem, by
Miss Jessie Pope; two poems by Rev. Canon Scott; “The Men of

. God,” by “ An M.O.,” and a humorous skit on British climate entitled
“ Mud,” by Captain G. W. Ambrose. :

The history of the Contingent prior to its departure for the front is
summed up in the catch phrases of the men : ¢ Are we downhearted ?”
“NO!” “Are wewet?” “YES!” As Miss Jessie Pope writes :

Ripe for any adventure, sturdy, loyal and game,

Quick to the call of the mother, the young Canadians came.

Eager to show their mettle, ready to shed their blood,

They bowed their necks to the collar and trained in Wiltshire mud.

No more appropriate memento of the boys who have fought and
died could be devised than this charming picture book of life in camp
and in the trenches. The price, 75 cents, brings it within reach of all,
and the large demand for this artistic production that is bound to
follow its publication should augment considerably the funds so urgently
needed by Canadian Field Comforts Commission. The book is dedi-
cated to the First Contingent.

“Living and dead, their brave hands garland thee
Witk love and honor, an unfading crown
A goodly keirioom to be handed down

Zo children’s children that are yet to be.”

The Canadian Field Comforts Com-
mission is the agency appointed by
the Canadian Government for the
distribution of extra clothing and
comforts to the Canadian Contingent




SPLENDID GIFT BOOKS

Published in Aid of the
Various War Funds.

PRINCESS MARY’S GIFT BOOK. Published in aid of The

Queen’s “Work for Women’’ Fund. A beautiful book illus-
trated in colour, with something in it for every member of the family,

and containing a unique collection of stories and poems contributed by
the most famous authors of the day, and illustrated by $1 oo
the greatest living artists. Cloth, boxed. Our Price n

KING ALBERT’S BOOK. A tribute to the Belgian King and People
from representative men and women throughout the world. Entire
publishers’ proceeds go to the Belgian

Relief Fund. Over thirty illustrations by famous
ATHSIS ot e e s Cloth, boxed. Our Price $1 '25

THE BLINDED SOLDIERS AND SAILORS’ GIFT BOOK. Published
in aid of the British Soldiers and Sailors blinded in the war.
The list of contributors is a very strong guarantee of the interesting
character of the publication. Every sale of this book will materially
assist in carrying on the good work for these worthy

soldiers. Illustrated in colour and black and $1 25
e Cloth, boxed. Our Price =

EDMUND DULAC’S PICTURE BOOK ror THE FRENCH RED CROSS.
With 16 separately mounted plates in colour by Edmund Dulac. All
profits on sale to French Red Cross Fund. Uniform with $1 2 5
“King Albert’s Book.” Cloth, boxed. Our Price

SCOTLAND FOREVER. A Gift Book of prowess, gallantry and the

glory of the Scottish Regiments. With sixteen plates in colours of
famous Scottish battle paintings. All profits on sale given to the
Scottish Branch of the British Red Cross

Society. Uniform with “King Albert’s Book.”
....................................... Boxed. Our Price $1'25

THE TIMES RED CROSS STORY BOOK. Published for THE TimMES
in aid of The Times Fund for the Sick and Wounded.
An illustrated story book by famous Novelists serving in His Majesty’s
Forces. Fully illustrated. Some of the contributors: A. E. W. Mason,
W. B. Maxwell, A. A. Milne, Compton Mackenzie, Ian Hay, Cosmo
Hamilton, Patrick Magill, Oliver Onions, Albert 50

Kinroos, Martin Swayne, R. E. Vernede, etc. Cloth C.
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